2008 CORRIGE MATHEMATIQUES 2 Question1
Question 1

Soit la fonction f : R — R : z — In(e?® —e* + 1)

1. — Domaines
f est définie, continue et dérivable sur R comme composée de fonctions qui le sont.

— limites et asymptotes
:E?}m f(z) = 0 donc C; admet une asymptote horizontale d’équation y = 0 pour z — —oo0.
o) = g e e
2211 __ o -2z 2z —p— -2z
lim f(:r:)z Yim Ine**(1—e*+e )= lim Ine**+In(l—e*+e )=2
400 T T—400 €xr z—++400 T
Jim_(/(e) ~20) = lim_lall = ¢~ +¢) =0
donc C; admet une asymptote oblique d’équation y = 2z pour z — +oco.

— dérivée et signe ( )
e*(2e* -1
Ve eR )= 1

sign(f'(z)) = sign(2e* - 1)
2°~-1>0&e*>1ez>—-n2

— dérivée seconde
; e*(2e*—1) u
fie)= = _ext1 v
v2f"(z) = —e®(e*® — 4e® + 1)
sign(f"(z)) = sign(—e** + 4e* — 1)
Ainsi f'(z) >0 0<2-v3<e* <2+3&)<z<In2++3)

— concavité
Par conséquent la courbe est convexe (concave vers le haut) pour z € R\[In(2 — v/3), In(2 + /3)] et concave (vers le
bas) pour z € [In(2 — v/3), In(2 + v/3)]

— tableau de variation et points d'inflexion

z | —oo In(2 — /3) —In2 In(2 - /3) +00
(=) - - 0 + i
(=) - 0 4 ® 0 =
flz) |0 N min o 400
flz) concave I conveze conveze J concave

Les points d'inflexion I(In(2 — v/3), f(In(2 — v3)) =~ (=1,3;—0,2) et J(ln(z +/3), f(In(2+ v3)) = (1, 3;2,4)
2. Représentation graphique Cy.
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f(z):mﬁln(eax—e’i*l)=mﬁ-e2’—e’+1=eme2‘—e’+1—e"‘=0

Posonse’:yA=4e"‘—3=0ﬁm=ln%etsoient.o:etﬁlesracinesdutrinbmeyz—y+1—e'“ si elles existent.
af=1—-e¢"etat+f=1

m A | af | e+ B | solutions
] = 00,1n %[ <0 0
= 1 solution z = —In2

Jmd,0f |>0[>0| >0 |2 solutions

0 >0| 0 >0 |1 solution z=10

]0,+oo[ >0|<0| >0 |1 solution

12+2+5=19 points

Question 2

1. - Domaines
f est définie, continue et dérivable sur R comme produit de fonctions qui le sont.
— limites
. - " o 1—x =
zEEloc fiz)= :Eli]m 5(z—1)e )

(z—1) n .. 1

s—l-ivI‘Eoc f{I) = :E{Em 5{Z = l)el_u =: 211;1}-1005 e::—'.l. = :BI-PQQ 5;571 = 0
— dérivée
f'(z) =5(2 - z)e'®
sign(f'(z)) = sign(2 — z)
— intersection avec 'axe des z
flz)=0&z=1
— tableau de variation
z|—o00 : 2 +o00
f(=z) 15 D
flg)|—c0 A~ 0 / maz N\, O

2. Représentation graphique Cy.
r-N

¥ fx)=5(x-1)en(1-x}
R .
x=5
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2008 CORRIGE MATHEMATIQUES 2 Question3
3. AQ) = [ f(z)dz = [} 5(z — 1)e'~%dz

une primitive

F(z) = [(z-1)e*%dz = —(z2 — 1)e! % — [ —e!"%dzr = —(z — 1)el~® — el = —gel~*
Done

A(A) = 5F()\) — 5F(1) = 5 — 5Ael~*

4 Jim AQX) = lm (5-5x')=5-5 hm 2 H5_5 lm Lo —5
A—+oo A—+o00 A—+00 € enni

5. V() = 7 [M(f(2))?dz = 257 [Nz - 1)2e20-=)dz
une primitive
G(z) = [(z - 1)2e21-2dg = —L(z ~ 1)221~2) _ [ _(z — 1)e2(1-Tdg = ~1(z - 1)2e20-2) _ L(g — 1)e21-2) _
f—%gz(i-*)dx———(a: 1)2e20-7) _ ‘(z 1)e2(1- =)_%ez(1-=) _____J_Ez(l-:)p(z 1)242(z— 141 o _1 e21-2) (2,7 _

2x 4 1)
Done :
V() =7 [} (F(2))?dz = 257[G(\) — G(1)] = 25m(% — 2= (202 - 2) 4 1))
HH 2511'
boans, PO == 4
6+14-3+1+43+1=15 points
Question 3

- e f‘ 2 + 1 f = : =
./:Eg+z+1dm_3 0 zz+z+1dz+ o g 4da:—{31n(z +z+1)+2* 4""]0_3]’121 8
= ¥
f4\/1—r2d:c=4f cos? ada
Pour ~7 <a < § poser z=sina avec 0 =sina < a=arcsin0 =0 et 1 =sina & a = arcsinl = §

dz = cosada et /1 — 22 = Veos2 a = |cosa| =

1 1% SRR N e ey W, I
fwszada 4/ —cos2a+ da 4[—2311120:4-2&]0—4[—Zsmw+z+4sm0—§-ﬁ]——:rr

3.vrelR
fe’sin::dxze”sinm-—fe’ooazdx:e’ainz— (s‘ooaz—/—e’sinzd:c) =e”sinz—e’cosz—fe’sina:dz
/e’sinzdx=e’sinx—e‘oosz—fe’sin rdzﬂ2‘/e"sin zdr =e®sin z — e®cos =
= - — pT
fe’siu:cd:c=—~e LAl S

2
4. Vz € I CR\{k%|k € Z}

f;da:—/idx—-f 1+tan® z *f 1+ tan? z
1+sinfz  J Lz J 1+tan’z+tan’z ) 1+ (V2tan 2)?
2
LR ) VBl 34 b

" V2J 1+ (V2tan 2)? 2

24-3+3+4-3=11 points
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V. fitr—a(e ™ —et) (a,b € RY)
a) i On a bien: f(0) =0.
ii. On a: (Vt € dom f) F(8) = a (bt —bet) el=b-D)t

f(2n2)=0<+<=a=0o0ub= % oub=1.

La solution a = 0 n’est pas acceptable, car a > 0 (et donnerait f : z — 0).

La solution b = 1 n'est pas acceptable, car, dans ce cas, f serait la fonction nulle.
Done b = %

Ona: f'(2In2)=0; f/(1) >0et f/(2) < 0.

Comme f’ est continu, f’ admet bien un maximum pour ¢ = 2In 2.

Prenons b = -1~

ili. Ona: f(2In2) =g<=)a=10.

La fonction cherchée est donc f: ¢ —— 10 (e_% - e“) q
b) Posons: g:t+—— 11 (e~ —e~t)
Ona:g(6) =2<=b=0by=0,28187
et, en prenant b = by, on obtient : ¢’ ({) = 0 <=t =ty = 1, 763.
A l'instant ¢y la concentration est maximale et vaut environ 4,806 ml/l.
¢) i fitr—10(et —et

dom f=R , o veduit Reude a R
Pu_a'n?u.L ,Qi ‘leA-A.ArJS e ot 8

f_l‘i?w Fit) =0 Cy admet une asymptote horizontale d’équation y = 0.
(Vi € R) £(t) = —5et (e& = 2)
t| O 2In2 +00
f @) + g =
e O 3 Ny 0
max
y=I&

"t
-+
™




ii. La concentration est de 75% de la valeur maximale quand elle est égale a

ft) =

15

— —t=t
3 1

= 0,575 out =1t =2 773.
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L'instant ¢; n'est pas la solution cherchée, car la concentration y est en augmentation (f' (t1) > 0).

; . 15 : 3
A l'instant £ la concentration est de T et est décroissante. C'est donc l'instant cherché.

mlgebramther‘ﬂ"mn IIJTE‘.l ean Upﬂ

By ot *h
::(E'b 258 Jorae 0 4= = d1fC1) .BE4E14111315 2
. B d1f(2) -.04BED4437349 - 3
s-f(fa, b, 1)+ dLfce) Done "solue(f(a,b,2:In(2) =52,  a=10
i 4 ="11%+a 11
. 1R alebtopet) LB-1)t " DelVar b Done
" s0lueCdif(2 1n(2)) =0, &) u soluelf(1l, b, &) =2, b}

be.Sor bxl. on 4=8 = . 281867841732

lﬁ hb AuTh FUNC 8798 MAIN [T} FUNC 13799

Fzr Fiyw F5 F&v
wherbgnm&em Upl |

b =.281867841732

= lim (L) o
taw

", 28186784173208 + b . 281867841732
®*solue(difit)=0,1) t = 1.76334808246 t
s (11, b, 1. 7633480824581) 4.88550671262 t [ 5 ]
=10:(e 7120 _ o) pety Done " Je(r) R o e
= lim (1) -a [ * ]
A ®solvele - -2=0,¢ Lt=21n(2)
TN B ADT FUNC 18753 Iﬁ HD AT FONC 22799
> F -
R 2er oot lother Prontolciemn sl )
- L
i) % ]
s S RN lsulw[c’-—z)ﬂ.t 52:1r(2)
[ * ] = (2 1n(2) ss2
"solvele < -230,t t>2-In(2) 3/4-5
= FC2- 1n(2)) 52 —— 1578
P T i 15.8 = solue(f(L) = 15-8, L)
2 t = ,975364144904 or t =2.77258872224
Iﬂii D AUTE TUNC 25798 HAIN RAD METH FUNC 26798
EEEL I” lLiui T’!—r P T ?-wl
g.
-] i}
4. .1
E . 9429
7l
. 3 s
: BAD AUTD 3

[15 points]




